

6. Пилипенко І. Національна система аудиту: проблеми становлення і розвитку. *Бухгалтерський облік і аудит*. 2007. № 3. С. 5-12.

РОЛЬ ПОДАТКІВ ДЛЯ ПРИВАТНОГО ПІДПРИЄМЦЯ В УКРАЇНІ

Заболотна Ю.О.

Науковий керівник: Минич Ю.В., викладач II категорії

Лозівська філія

Харківського державного автомобільно-дорожнього коледжу

В процесі реформування фінансових сфер були внесені зміни і в податкову систему країни. З метою спрощення сплати податків для підприємців в 2019 році в Україні в березні минулого року депутатами прийнятий законопроект № 8089. Згідно із законодавчим документом третя група платників єдиного податку ліквідується. Також під заборону опиняться перші дві групи таких суб'єктів, а саме ті підприємці, сфера діяльності яких має на увазі оптову торгівлю (підакцизний товар, ювелірні вироби, техніка). На сьогоднішній день громадянам складно уявити, якими будуть наслідки подібних змін. Тому варто ознайомитися з планованими плюсами і мінусами проекту.

Майбутні зміни в податковій сфері не є чимось унікальним. Кілька років тому урядом вже було проведено ряд реформ, в результаті яких з шести груп платників податків залишилося тільки чотири. На сьогоднішній день за принципом єдиного податку працюють чотири категорії підприємців. Доступ до перших трьох груп мають фізичні особи, які займаються підприємницькою діяльністю. Третя група доступна для юридичних осіб, за умови відповідності встановленим законом критеріям. До четвертої категорії належать підприємці, які виробляють продукцію сільського господарства.

Поняття «єдиний податок» входить в категорію спрощеної системи. В даному випадку ставка єдиного податку та ЄСВ розраховується відповідно до розміру фіксованої ставки для підприємців першої та другої категорій. Суб'єкти третьої групи сплачують певний відсоток від загальної суми доходу. На підставі даних про принципи і умови розрахунку сум для кожної з категорій, кожен підприємець оцінює доцільність вибору підходящої для нього системи оподаткування.

Перед тим, як ознайомитися зі списком змін, варто розібратися, який податок сплачує приватний підприємець в Україні на сьогоднішній день. За поточний рік змін в розмірі ставок для всіх груп не відбувалося. Але оскільки прожитковий мінімум, а також сума мінімальної заробітної плати зросла, збільшилися і розміри виплат.

Підприємці першої групи зобов'язані виплатити державі 10% від суми прожиткового мінімуму, встановленого для працездатної особи. Таким чином, першої групи суб'єктів необхідно сплатити максимально 192 гривні 10 копійок. Зміни для цієї категорії залишилися практично не відчутними.

Друга категорія платників податків за спрощеною схемою оплачує 20% від суми мінімальної заробітної плати (4173 гривні). Тому максимальна сума податку для них становить 834 гривні 60 копійок. Для підприємців третьої групи розмір податку розраховують в процентному співвідношенні відповідно до їх доходом за таким принципом: якщо суб'єкт сплачує ПДВ, податок складе 3% від загальної суми доходу; для неплатників ПДВ податок складе 5% від доходу.

Право встановлювати розмір податку для перших двох категорій підприємців мають територіальні ради. Тому в певних випадках сума податку може бути меншою. Остання прийнята ставка діє в тому випадку, коли місцеві ради не приймають рішення про її зміну. Розрахунок єдиного податку за максимальною ставкою проводиться для тих фізичних осіб-підприємців, діяльність яких відбувається одночасно на території кількох рад.

На сьогоднішній день ця система діє в повному обсязі, але розглянемо, які зміни податків в 2019 році в Україні для підприємців очікуються. Згідно з новим законопроектом третя категорія користувачів спрощеною системою буде повністю усунена. Всі суб'єкти, які здійснюють оптову торгівлю, що поширюють підакцизний товар, складну техніку (що вимагає гарантійного ремонту), ювелірними виробами, втрачають право користуватися перевагами першої та другої категорії спрощенців.

Важливою частиною нового законопроекту є пункт про зниження ставки ПДВ до 16% (діюча ставка – 20%). Таке правило є новим для підприємців в Україні. Думки фахівців щодо цього нововведення розходяться. Більшість фінансистів стверджують, що через зниження процентної ставки на 4% державна скарбниця зазнає втрат в розмірах не менше 15-ти мільярдів за рік. Компенсувати збитки державні органи планують шляхом ліквідації третьої категорії спрощенців. Таким чином, бізнесмени не зможуть ухилитися від сплати податку, ніж компенсують втрати для бюджету країни. Але існує ризик, що при такому несподіваному зростанні податку, власники дрібного бізнесу віддадуть перевагу «чорної бухгалтерії», будуть приховувати від державних органів реальні суми прибутку, щоб не зазнати збитків. При такому розвитку подій втрати бюджету тільки збільшаться.

Практикується використання ставки податку в розмірі 15%. Подібні заходи застосовуються, коли доходи суб'єкта перевищили норму, на доходи, від незареєстрованої діяльності, проведені нестандартним розрахунком. Також оподаткуванню підлягають кошти, які підприємець отримує від діяльності, не передбаченої для перших двох категорій.

Законодавство забороняє використовувати спрощену систему оплати податків для суб'єктів, що займаються гральним бізнесом, обміном валют, фінансовим посередництвом, управлінням іншими організаціями. Єдина ставка не поширюється на підприємців, які видобувають або виробляють дорогоцінні камені, метал, виробляють, імпортують, або експортують підакцизні товари, організують аукціони для продажу антикваріату, предметів мистецтва.

Література:

1. Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо покращення адміністрування та перегляду ставок окремих податків і зборів». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2628-19> (дата звернення: 14.02.2019).

2. Податковий кодекс України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17> (дата звернення: 15.02.2019).

ОПОДАТКУВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПРИБУТКУ ПІДПРИЄМСТВА

Кобзарь С.І.

*Науковий керівник: Сисоєнко І.А., к.е.н., доцент
Херсонський національний технічний університет*

Відповідно до Податкового кодексу України до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу платника податку включається інвестиційний прибуток від проведення платником податку операцій з цінними паперами, деривативами та корпоративними правами, випущеними в інших, ніж цінні папери.

До складу загального річного оподатковуваного доходу платника податку включається позитивне значення загального фінансового результату операцій з інвестиційними активами за наслідками такого звітного (податкового) року.

Загальний фінансовий результат операцій з інвестиційними активами визначається як сума інвестиційних прибутків, отриманих платником податку протягом звітного (податкового) року, зменшена на суму інвестиційних збитків, понесених платником податку протягом такого року.

Порядок оподаткування інвестиційного прибутку визначено ст. 170 Податкового кодексу України, згідно з пп. 170.2.1. якого облік загального фінансового результату операцій з інвестиційними активами ведеться платником податку самостійно, окремо від інших доходів і витрат. Для цілей оподаткування інвестиційного прибутку звітним періодом вважається календарний рік, за результатами якого платник податку зобов'язаний подати річну податкову декларацію, в якій має відобразити загальний фінансовий результат (інвестиційний прибуток або інвестиційний збиток), отриманий протягом такого звітного року [1].

Інвестиційний прибуток розраховується як позитивна різниця між доходом, отриманим платником податку від продажу окремого інвестиційного активу з урахуванням курсової різниці (за наявності), та його вартістю, що визначається із суми документально підтверджених витрат на придбання такого активу (крім операцій з деривативами).

До продажу інвестиційного активу прирівнюються також операції з [1]:

- обміну інвестиційного активу на інший інвестиційний актив;
- зворотного викупу або погашення інвестиційного активу його емітентом, який належав платнику податку;